



МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ
ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ГБУ «РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ДЕТСКАЯ
БИБЛИОТЕКА ИМЕНИ ГЕРОЯ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА
СЕРГЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА МИХАЛКОВА»

Пачхъалкхан бюджетни учреждени
С.В. Михалковы ц1е лело

Республикан берийн библиотека
364020 Чеченская Республика, Грозный, ул. Г.А. Угрюмова, 75
e-mail: rdb_chr@mail.ru http://www.rdbchr.ru

Заместителю
Министра культуры ЧР
М.С. Мадаеву

14.09.2018 № 227

Уважаемый Мамед Супьянович!

Направляем Вам отчёт в рамках Антитеррористической комиссии за III квартал 2018 года.

Приложение: 3 л.

Директор

Министру культуры
3.М. Сайдумова

**Отчёт
по противодействию терроризму и экстремизму в Чеченской Республике
и в рамках реализации подпрограммы «Профилактика терроризма и
экстремизма в Чеченской Республике» за III квартал 2018 года**

Согласно квартальному плану и в рамках реализации подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма в Чеченской Республике» в ГБУ «РДБ им. С. В. Михалкова» осуществлена следующая работа по этому направлению:

Проведено 7 мероприятий, в которых были задействованы 143 чит. библиотеки, уч-ся средних и старших классов.

В рамках реализации подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма в Чеченской Республике» в 14-ти районах республики в библиотеках, работающих с детьми, были организованы книжные выставки по теме «Профилактика терроризма и экстремизма в Чеченской Республике: организация и проведение выставок по вопросам веротерпимости, миролюбия и толерантности». Книжными выставками было охвачено более 400 читателей.

Цель: формирование сознания и гражданской позиции, совершенствование у читателей знаний о терроризме и рассказать о жестокости террористических актов.

11 июля, в читальном зале отдела обслуживания 6-11 классов прошла викторина «Школа антитеррористической безопасности» с участниками летней программы «Книжное лето». В мероприятии приняли участие 22 чит.

Один из самых любимых видов рисования у детей – рисование мелками на асфальте. Ребята самозабвенно изрисовывают каждый клочок асфальта, когда им в руки попадается мел, и результат хоть и недолговечен, но сколько радости он приносит!

11 июля был проведен конкурс рисунков на асфальте «Я рисую детство» по подпрограмме «Профилактика терроризма и экстремизма в Чеченской Республике» с участниками летней программы чтения «Книжное лето». Участниками конкурса стали 32 чит. библиотеки.

17 июля прошла Флешмоб «Подарите друг другу смайлики» в рамках подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма в Чеченской Республике» с 20 участниками летней программы чтения «Книжное лето». Перед началом акции библиотекарь провела с детьми беседу о терроризме и экстремизме. Участники узнали о существовании этой страшной чумы нашего времени, о террористических актах и террористах, как вести себя в разных опасных ситуациях и для закрепления знаний ответили на вопросы викторины «Наша безопасность».

Затем ребята, читатели детской библиотеки всех возрастов, их родители и сотрудники библиотеки вырезали из бумаги веселые смайлики – смешные веселые рожицы, неизменный атрибут цифрового общения современного человека, и вышли на улицы Угрюмова и Лорсанова г. Грозного. Назвавшиеся послами мира участники раздавали прохожим смайлики и воздушные шары, тоже с неизменными рожицами, и

призывали противодействовать терроризму, быть бдительными и стремиться к миру над головой для всех жителей нашей планеты.

10 июля в чит. зале (6-11 кл.) была оформлена и действовала книжная выставка «Терроризм – паутина зла».

В читальном зале 0-5 классов ГБУ «РДБ им. С.В. Михалкова» **26 июля** была оформлена книжно-иллюстрированная выставка «Нет экстремизму и терроризму».

3 августа в 14ч.30м. было организовано итоговое мероприятие «Скажите «Нет» экстремизму и терроризму» по программе «Профилактика терроризма и экстремизма в Чеченской Республике».

Мероприятие прошло в читальном зале отдела обслуживания 0-5 классов - **27 чит.** Взрослые и дети, участники летней программы чтения «Книжное лето», подвели итог прошлых мероприятий

Ребята разделились, на команды участвовали в играх, которые проверяли их скорость, сообразительность и аккуратность.

29 августа в читальном зале отдела обслуживания (6-11 классов) проведен тренинг «Молодежь – ЗА культуру мира, ПРОТИВ терроризма», в котором приняли участие **22 чит.** библиотеки.

В начале мероприятия библиотекарь Матаева М. провела с детьми беседу, рассказала, что такое терроризм и истории его возникновения, о типах современного терроризма. Ребята вспомнили крупные террористические акты, произошедшие в нашей стране за последние годы. Далее состоялся тренинг. Ребятам было предложено принять участие в практических занятиях. Были разданы карточки с заданиями, например «Что делать, если ты оказался заложником?», «Возникла стрельба, ты оказался на улице, твои действия?» и др.

В итоге беседы пришли к выводу: что умение правильно вести себя в случае теракта играет не менее важную роль, чем работа правоохранительных органов.

Завершилось мероприятие мини-викториной:

- 1.Что такое терроризм?
- 2.Как вести себя при эвакуации?
- 3.Кто должен вести борьбу с терроризмом?
- 4.Ваши действия при применении слезоточивого газа? и т.д.

Все ребята активно принимали участие. Победителем стал Эсуев Рамзан, ученик 6 класса СОШ № 20, которому была вручена Почетная грамота и памятные подарки.

Ежегодно 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта памятная дата России была установлена в 2005 году федеральным законом «О днях воинской славы России» и связана с трагическими событиями в Беслане, когда боевики захватили одну из городских школ.

В рамках этой даты, **3 сентября** с учащимися 7 «д» класса СОШ № 20 – **25 уч.**, проведена беседа – викторина «Мир! Без террора».

В ходе беседы библиотекарь ознакомила ребят с хронологией самых масштабных террористических актов в истории России.

В конце мероприятия были разданы изданные справочно-библиографическим отделом памятки, содержащие информацию о правилах поведения во время террористического акта «Это должен знать каждый», «ТЕРРОРИЗМ: Паутина зла», «Экстремизм не наша тема».

18 сентября в читальном зале состоится «Свидетельствуем против терроризма». Суд над терроризмом. В мероприятии примут участие уч-ся 6-8 кл. гимн. № 1.

Ответственный исполнитель:
зам. директора по библиотечной работе
+7 928 476 75 84

Хажаева

Т.С-Х. Хажаева